

## ПАМЯТЬ И ПАМЯТНИКИ

# Акт защиты истории

В Новосибирске открыли памятник советскому генпрокурору Роману Руденко. Мероприятие было приурочено к 300-летию российской прокуратуры, при этом «лицом» данного ведомства сами правохранители посчитали Генерального прокурора СССР, выступавшего обвинителем на Нюрнбергском процессе.



Как и предполагалось ранее, бюст Романа Руденко был установлен на Нижегородской ул., 6. Возле памятника стояла рота почётного караула, скульптура была на время закрыта тканью, скреплённой золотистой лентой. Наконец, настал торжественный момент официального открытия памятника человеку, ставшему одним из символов законности и правопорядка, причём не только на уровне страны, но и мира. С 1953 по 1981 год Руденко был Генеральным прокурором СССР, участвовал в гуманизации послевоенного законодательства.

С приветственным словом выступил мэр Новосибирска Анатолий Локоть: — Очень важно, защищая свою историю, выбирать символы, с которыми связана память поколений. Поэтому мы сегодня являемся свидетелями неординарного события. Ведь это был Генеральный прокурор, Герой Социалистического Труда, государственный обвинитель от страны-победительницы.

Как подчеркнул лидер новосибирских коммунистов мэр города Анатолий Локоть, Владимир Ильич Ленин — это символ советской, социалистической эпохи. — Надо, чтобы молодое поколение знало, в какой стране и благодаря кому мы живём, — заявил он. — Основы современного государственного строительства были заложены в 1917 году вождём мирового пролетариата — это не штамп, не превеличание, так оно и было, Ленин действительно занимал передовые позиции в мировом пролетарском, левом, социалистическом движении. Политик подчеркнул, что критика деятельности Ленина носит конъюнктурный характер, в основе создания СССР, Победы в Великой Отечественной войне, социалистического строительства лежат ленинские идеи, которые были развиты Иосифом Виссарионовичем Сталиным. — Поэтому эти даты имеют важное значение не только для сторонников левого движения, сторонников КПРФ, но и для всех тех, кто объективно оценивает историю нашего государства. Мы подошли к той черте, когда понимаем, насколько актуальны идеи, заложенные Владимиром Ильичом Лениным, его опыт построения

# Актуален как никогда



советского общества, методы хозяйственного управления. Это не просто дань памяти. Тезис об актуальности ленинских идей для современной России развил и депутат Государственной думы Ренат Сулейманов: — Несмотря на то, что в нашей стране сегодня произошла буржуазная контрреволюция, деятельность Ленина остаётся примером построения социализма. Доступные образование и здравоохранение, создание Советского Союза, столетие которого мы отмечаем в этом году, — это всё ленинские идеи. Они живы до сих пор. И сегодня многие молодые люди самостоятельно изучают Маркса, работы Ленина, пытаются понять законы общественного и экономического развития, интересуются историей нашей страны в советский период — все достижения нашей страны связаны именно с этим временем, сегодня их гораздо меньше. Идеи Ленина живы,

потому что они востребованы обществом. С ним солидарен и историк, журналист Андрей Жирнов: — Гений Владимира Ильича Ленина проявился не только в том, что он чётко определил момент, когда в России произойдёт революция, начал строительство первого в мире социалистического государства. Всемирное влияние Ленина неоспоримо. Более того, сегодня, в XXI веке, многие вещи, о которых говорил Владимир Ильич, характерны для капиталистического общества, его пороки являются очевидными: мы видим это на примере Российской Федерации, стран бывшего соцлагеря, Западного мира, Востока. Ленин сегодня актуален как никогда.

В Омске и Омской области также почтили память Ильича. По решению бюро Омского обкома КПРФ возложили цветы к тем памятникам, которые на

Андрей АLEXIN выступил перед собравшимися, подчеркнув значимость фигуры В.И. Ленина для мировой истории. Он рассказал о работе региональной организации КПРФ по сохранению мемориального наследия советской эпохи. Так, скульптура В.И. Ленина, ранее находившаяся у входа в здание Законодательного собрания области, несмотря на махровый антисоветизм действующего тогда губернатора, была сохранена в областном краеведческом музее. Здесь также прошли традиционная экскурсия и возложение цветов к памятнику В.И. Ленина. Работа по сохранению исторического наследия не останавливается ни на день. Так, в Черлаке секретарь местного отделения КПРФ Светлана Жукова сразу же после мероприятия направила в администрацию поселения заявление о необходимости проведения мемориала на центральной площади в надлежащем состоянии. При достаточной настойчивости такие заявления имеют силу. В Барнауле из-за антиковидных решений краевой власти администрация города не согласовала проведение массовых памятных мероприятий, посвящённых годовщине смерти Владимира Ильича Ленина. Поэтому возложение цветов к памятникам Ильичу проводили в краевом центре индивидуально. Цветы были возложены к памятникам вождю мирового пролетариата на площади Советов, у бывшего здания крайкома КПСС (нынешнего краевого суда), в урочье Пригородный (Индустриальный район), а также к изображению Ленина на вьезде в рабочий посёлок Южный.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Власть отдаляется от человека

Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления» пока что только внесён в Госдуму, но после того, как прошёл закон о публичной власти, принятие новых правил для организации работы муниципалитетов — всего лишь дело времени. К каким последствиям это приведёт, обсудили на площадке горсовета депутаты, эксперты и общественники.

маться о грядущем «укрупнении». Сейчас в России около 20 тысяч муниципальных образований — после вступления в силу закона их число сократится в три раза. В Новосибирской области — 488 муниципальных образований, из них 35 — это городские округа и муниципальные районы. В итоге останутся только последние. — Этот закон вредный, потому что он грозит потерей управляемости территориями, — считает заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска, лидер фракции КПРФ Антон Тыртышный. По мнению коммуниста, после принятия закона о местных органах власти сократят

число полномочий, часть из которых, может быть, губернаторы вернут городам и муниципальным районам обратно (но это не точно). — Власть отдаляется от человека. Я уж не говорю о посёлках: про посёлковый уровень — по каждому вопросу придётся ехать в районный центр? Идёт жёсткая централизация, федеральный уровень командует региональным, региональный — местным. В конечном итоге будет масса негативных последствий, управляемость территориями снизится, что приведёт к деградации страны.

Законпроект о возврате выборности глав городов и районов разработан в соответствии с планом деятельности АКЗС на второе полугодие 2022 года, его рассмотрение было запланировано на март, однако не исключено, что он может попасть в повестку уже февральской сессии. Законпроект предусматривает, что муниципалитеты сами выберут порядок избрания главы: либо депутаты по конкурсу (сити-менеджер), либо всенародным голосованием. Вариант «двувластие» в законопроекте коммунистов нет.

В пояснительной записке сказано: «Вариант избрания главы представительным органом муниципального образования из своего состава, также предусмотренный федеральным законом, предлагается не устанавливать, так как недавний опыт его применения на территории Алтайского края показал его недостаточную эффективность, поскольку возникает некое «двувластие», когда высшее должностное лицо муниципалитета возлагает представительные функции, а назначаемый по контракту глава местной администрации руководит исполнительно-распорядительным органом муниципального образования».

потоку городов и районов был у нас в предвыборной программе, — пояснил Андрей Кривов. — В декабре прошлого года наша фракция взяла на себя обязательство к марту разработать соответствующий законопроект. Мы предложили это внести в план законодательной работы АКЗС. Против этого никто из депутатов не возражал, и план утвердили единогласно. Законопроект имеет достаточно высокие шансы быть принятым, оппозиция долго доказывала его необходимость. В том или ином виде это было в предвыборных обещаниях других партий. Изменения в порядке выбора мэров анонсировал в начале недели Денис Голобородько, заместитель председателя АКЗС, председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению, руководитель исполкома «Единой России» в Алтайском крае. Позитивно оценил этот анонс и Александр Молотов — руководитель фракции «Справедливая Россия — За правду». Думаю, что коллеги по депутатскому цеху из других фракций поддержат инициативу КПРФ и большого сопротивления он не встретит, — сказал в заключение Андрей Юрьевич.

Напомним: закон принимается, если за него проголосуют не менее 35 из 68

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

## ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

# Разговор о культуре речи и не только

Комсомольцы и активисты левого движения приняли участие в заседании дискуссионного клуба Бийского медицинского колледжа. Молодых коммунистов не в первый раз приглашают на дискуссионную площадку, где они могут донести до учащейся молодёжи марксистскую позицию по тем или иным проблемам современности. На сей раз темой обсуждения стала культура общения, а точнее — проблема употребления в речи ненормативной лексики.

нормативная лексика имеет яркое проявление во всех аспектах нашей культуры, а культура является надстройкой, поэтому нужно изменить базис — политэкономическую структуру. Рассуждение о том, что нужно запрещать песни с матом и другой бранью, является крайне ошибочным. Искусство — зеркало действительности, а значит, нужно менять условия, в которых находится общество. Впоследствии, с развитием общества, согласно закону соответствия производственных отношений характеру производительных сил, а надстройки базису, ненормативная лексика в массовом своём проявлении должна будет отпасть как ненужная функция в обществе, сохранив лишь в частностях.

отъемлемой частью самого общества, — заявил секретарь по развитию медиаресурсов ЛКСМ РФ г. Бийска Макс Семёнов. — Немного погрузившись в историю, можно выяснить, что брань зародилась в период рабовладения, когда мат, с одной стороны, применялся как средство угнетения, с другой стороны, как средство для выброса эмоций. Со временем масштабы применения мата только возрастали. Как я считаю, любая экономическая система по-своему влияет на общество, на речь людей. Сама по себе речь — это тоже часть общества. И о современном обществе можно судить также по ненатуральным выражениям, получившим в нём широкое распространение.

Левый активист Виктор Мосунов подытожил выступления товарищей: — Во-первых, не существует



матом, как правило, борьба с матом, как средство, есть борьба со следствиями его возникновения и не затрагивает причин. Одной из основных причин мата является отчуждение человека от предмета труда, отношения к труду отчуждённое, только как к средству существования, без самореализации, человек отчуждается от своего различия с животным. А так как труд — результат социальных отношений, человек отчуждается и от этих социальных отношений (атомизация общества). Это невротизирующая ситуация, вызывающая употребление бранных слов.

Далее. Борьба с одним из возможных типов иррационального ответа на подавляющую механистичность мира, невротизирующую человека, приводит к выплеску агрессии в других формах, как правило, более жестоких. При невоз-

можности обойти запрет человек пытается выпустить накопившийся пар эмоций в драке или ином деструктивном поведении. Следовательно, не имеет смысла бороться с ненормативной лексикой административными методами, за исключением запрета её использо-

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора)



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж № 0341. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 03.02.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.